



大马国家会计师仄比三苏汀赠送纪念品予佐哈里。

## 槟政府向中国贷款 佐哈里：未获申请文件

(槟城 15 日讯) 第二财长拿督斯里佐哈里透露，他尚未接获由槟州政府正式向财政部提呈，向中国贷款的申请文件。

至今，佐哈里只是从报章获知槟州政府欲向财政部提呈有关申请文件的消息。对于槟政府欲向中国贷款的事，他认为向外国贷款并不是一项问题，只要贷款方面可证明它所推行的计划可以偿还贷款。他也认为，这只是有关的贷款必须通过一些程序，通常这不只是财政部方面的程序，也包括国家银行方面的程序。

他解释，这是为了确保任何方面向外国贷款，都必须能从在大马所实行的商业计划，偿还借贷，否则这将会动用我国的国际储备金。受询有关是否如果不能获得联邦政府的批准，槟州政府将不能获得中国的贷款，佐哈里强调，事实上并非如此，联邦政府只是确保国家银行审核有关的申请，并满意一切符合的程序。

他说，一些官联公司也向外国申请贷款，这也必须通过国家银行，并且这些公司也要证明在国内也有足够的融资时，它为何需要向外国贷款。他是于周二在主持第 28 届全国公共会计师大会开幕过后，向

记者如此指出。

### 建议大学拟定模式 制定受承认资格

佐哈里建议国内的大学与大马公共会计协会合作，制定受全球承认的专业会计资格，如目前已受全球承认的专业资格。

他希望所有本地大学拟定一个模式，即在大学生毕业后，必须获取大马公共会计协会专业资格，以便可以成为专业的会计师，因为在没有获得世界的承认下，大学毕业生也不能成为专业会计师。他指出，即使政府承认，但也必须接受的是，在全球化的世界中，本地大学毕业生的资格必须受到承认。

“所以，本地大学必须与专业团体合作，以加强我国大学毕业生的资格。我一直鼓励更多土著大学毕业生接受专业课程，如果他们选择会计为职业。你不能再期望政府推行你所要的，你必须把自己推向能迎合全球所需要，这包括全球经济在内。”

他认为，只要资格受到全球承认，则就业的市场不只限于在大马，在事实上，有关市场是在外国，例如很多大马会计师在新加坡、香港、台湾及英国等国家受雇。#